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Nr. MU79 / 23.12.2024 
 

Propunere pentru protejarea și expunerea adecvată a însemnelor 
descoperite pe tavanul stației de metrou Universitate 

 

Către: METROREX S.A. și Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului (IICCMER) 
 

 

 Cu ocazia comemorării a 35 de ani de la Revoluția Română din Decembrie 1989, propunem 

companiei Metrorex S.A. și Institutului pentru Investigarea Crimelor Comunismului protejarea și 

expunerea adecvată a însemnelor descoperite pe tavanul stației Universitate, atât pentru a onora 

constructorii metroului, cât și pentru a educa generațiile viitoare. 

 

Amintim faptul ca pe tavanul stației de metrou Universitate se regăsesc două înscrisuri făcute cu 

creta. Primul însemn marchează data de 22 august 1987, cel de-al doilea este, însă, un mesaj mult mai 

dur ce face punte între generații: "În această stație au MURIT 4 muncitori. Au fracturi mulți. 4 

septembrie 1987". Stația avea să fie inaugurată publicului pe data de 29 octombrie 1987, odată cu 

extinderea magistralei M2 spre Pipera. Un lucrător a decis să nu lase costul uman cu care s-a realizat 

metroul bucureștean pradă uitării. Însemnele au fost realizate, cel mai probabil chiar înainte de montajul 

foilor din sticlă ce au conferit tavalului un aspect elegant timp de mai bine de 20 de ani, înainte de a fi 

înlăturate din rațiuni de siguranță a călătorilor în anii 2010. Anexăm acestui document fotografii cu 

înscrisurile la care facem referire. 

 

Astfel de mesaje secrete nu sunt o raritate. În anul 2020, constructorii care lucrează la 

restaurarea Cazinoului din Constanța au găsit ascunsă în zidărie o listă semnată de deținuții politici care 

au lucrat forțat la imobil la începutul anilor 1950. În 2023 a fost descoperit un al doilea mesaj ascuns. 

Cele două artefacte descoperite sunt analizate de către specialiști, iar memoria acestor deținuți politici 

va fi onorată prin expunerea publică în muzeu. Cu același nivel de atenție și grijă trebuie tratate și 

însemnele descoperite în stația Universitate. 

 

Considerăm că riscul la care s-au supus acești lucrători, având în vedere represiunile posibile dacă 

înscrisurile ar fi fost descoperite, trebuie prețuit de către generația noastră și lăsăt în grija generațiilor 

viitorare. În acest sens, vă propunem onorarea curajului muncitorilor de pe șantierul stației Universitate 

prin protejarea însemnelor și prezentarea publică a acestora într-un mod potrivit, stabilit în acord 

cu experții. 
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Oportunitatea de a vă scrie această adresă acum este dată de faptul că în ultimele luni, în mai 

multe stații vechi ale metroului, betonul tavanelor a fost vopsit cu pistolul sub presiune, iar stația 

Universitate poate avea, de asemenea, parte de un astfel de tratament în viitor. Ne temem în mod real 

ca înscrisurile prezentate în acest material să nu fie pur și simplu acoperite și, astfel, distruse iremediabil 

în timpul vopsirii tavanului.  

 

Cu încredere că sunteți în asentiment cu societatea civilă că acoperirea acestor înscrisuri ar 

fi o pierdere însemnată pentru memoria colectivă a construcției metroului și a sacrificiilor făcute 

pe șantierele comuniste, vă invităm să dați curs solicitării noastre din această adresă. 

 

 

Așteptăm cu deosebit interes răspunsul Dvs. în termenul legal. 

 

Vă rugăm să ne furnizați nr. înregistrare al prezentei adrese. 

 

Vă mulțumim pentru timpul acordat! 

 

Cu stimă, 
Asociația „Metrou Ușor” 
23 decembrie 2024 
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ANEXĂ: Fotografii cu înscrisurile din stația Universitate. 
 

 

 

 


